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Tabulka č. 26 Zařízení, která jsou žákům k dispozici během přestávek mezi vyučovacími 

hodinami a/nebo během volných hodin – podíl škol (v %) 

Zařízení Podíl 

stolní tenis 63,6 

basketbalový koš 40,6 

venkovní kondiční kout 17,2 

jiné 26,6 

Během přestávek mezi vyučovacími hodinami nebo během volných hodin mají žáci v necelých 

dvou třetinách škol možnost hrát stolní tenis, ve dvou pětinách škol mají k dispozici 

basketbalový koš. V menší míře mohou využívat venkovní kondiční kout a jiná zařízení – 

například stolní fotbal či posilovnu. 

V souhrnu lze konstatovat, že žáci středních škol mají pro rozvoj pohybových dovedností 

a provádění pohybových aktivit vytvořeny ve středních školách dobré podmínky – ať už pro 

aktivity prováděné v rámci výuky tělesné výchovy, nebo pro aktivity realizované mimo vlastní 

vyučování. 

Ředitelé škol poskytli informace o tom, jak jsou střední školy vybaveny pomůckami a náčiním 

pro výuku tělesné výchovy.  

Tabulka č. 27 Vybavenost sportovním zařízením, náčiním a pomůckami (s ohledem na počet 

žáků) – podíl škol (v %) 

  ano spíše ano spíše ne ne 

míče (volejbal, kopaná, basketbal, házená apod.) 70,9 25,6 3,0 0,6 

švihadla 64,1 24,4 6,5 5,0 

gymnastické nářadí (žíněnky, šplhadla, hrazda apod.) 51,5 30,5 10,2 7,8 

lyžařská výstroj k zapůjčení 10,5 12,7 19,2 57,7 

pomůcky pro zdravotní tělesnou výchovu 

(cvičební podložky, posilovací gumy apod.) 24,3 32,6 26,1 17,0 

atletické nářadí (koule, disky, startovní bloky, překážky 

apod.) 15,7 36,7 30,8 16,7 

vybavení pro sportovní hry (florbal, lakros apod.) 45,0 43,7 9,1 2,2 

Vybavenost středních škol sportovním zařízením, náčiním a pomůckami je podle ředitelů na 

dobré úrovni. Téměř všechny školy jsou vybaveny míči na kopanou, volejbal a basketbal. 

Přibližně devět desetin škol má dostatek švihadel a dostatečné vybavení pro sportovní hry. Čtyři 

pětiny škol mají k dispozici gymnastické nářadí. Pomůckami pro zdravotní tělesnou výchovu 

a atletickým nářadím je dostatečně vybavena více než polovina středních škol. V necelé čtvrtině 

škol si žáci mohou v souvislosti s lyžařským kurzem zapůjčit lyžařskou výstroj. Ředitelé 

středních škol hodnotí vybavení školy sportovním vybavením převážně lépe než ředitelé 

základních škol. 

Spokojenost vyučujících tělesné výchovy s vybavením školy pro výuku tělesné výchovy je 

nižší než v případě učitelů základních škol – na nedostatečné vybavení prostor poukazuje 

51,9 % učitelů tělesné výchovy středních škol oproti 37 % učitelů základních škol. Jedním 

z možných vysvětlení jsou vyšší nároky středoškolských učitelů na činnosti, které by s žáky 

v rámci výuky chtěli realizovat. Za nejvíce nedostatečné považují učitelé absenci atletické 

dráhy, velikost tělocvičny a absenci hřiště či travnaté plochy.  


